

# 探警营见识了警察的伟大 本报小记者立志为社会做贡献

## “长大做个发明家,让警察叔叔不再流血”

本报聊城12月9日讯(记者 凌文秀)“以前只知道电影电视里的警察叔叔‘帅呆了’,参加完这次活动才知道,原来他们背后要付出这么多的汗水,而且为了保护我们幸福快乐成长还会有牺牲。”8日,齐鲁晚报小记者们经过进警营探访,对警察这一职业有了全新认识。

“哇!好多枪!太帅了!”8日上午,齐鲁晚报小记者们一走进聊城公安博物馆,就让馆内的实物枪械吸引过去。“阿姨,这些枪是真的吗?是参加过战争的枪吗?”“这位叔叔也是牺牲的英雄吗?”“什么是维和部队?”“那个杀人犯为什么要杀人?”小记者们把负责讲解的女警察围得水泄不通,还提出了许多只有

孩子们才能想得出的千奇百怪的问题。

“哇!以前警察叔叔们穿过这样的衣服呀!这身白色的衣服特别像海军。”听讲解的同时,小记者们还不住讨论。“你看刚刚那个展柜里的枪,是从日本人手里收缴的,旁边还有被一起收缴的日本人的军装呢。”

在特警支队的装备库里,一看到满屋子的警棍、盾牌、枪械、帽子、防弹衣等装备,小记者们就开始“撒欢”了。男孩子们人手一只枪,互相比划着开始模拟枪战,有的还拿着警棍、盾牌对打。小姑娘们也看着贮藏架上的装备跟同伴们小声讨论:“你说这么沉的帽子,有什么用呀?”而一旁的警察看着孩子们惊奇的表情

只是不停地笑。“孩子们玩一下没关系,枪械都没有子弹,不会发生什么危险。等他们都新鲜够了,再给他们讲解一下。”

“老师,我在博物馆里看到很多为了保护我们牺牲的警察叔叔的照片,听到了很多他们的故事,我觉得他们跟课本里提到的英雄一样伟大。”活动结束后,很多小记者感慨。

一位小记者说:“警察叔叔好伟大呀!我也要像他们学习,我的理想是当一名发明家,但从来没想过要发明什么东西。不过从今天开始我就知道了,我要好好学习,长大后发明更多更好的武器和装备,让警察叔叔们不再有流血,不再有牺牲,也能轻松保卫祖国和人民。”



在特警的装备库里,小记者们看到枪支,纷纷拿到手里过瘾。 本报记者 邹俊美 摄



▲小记者们在特警大楼前合影。本报记者 邹俊美 摄



小记者们在聊城公安博物馆,通过展品了解公安发展历程。 本报记者 邹俊美 摄



小记者们在特警的装备库里听警察叔叔讲解各项装备。 本报记者 邹俊美 摄

### ◎小记者习作 要好好向警察叔叔学习

8日上午,在齐鲁晚报的组织下,我们小记者去参观了聊城市公安局博物馆。

一进博物馆,我就被展厅过道两侧悬挂的历史人物和摄影作品吸引。在展厅,我看到了各式各样的枪械:“5.12大地震”实施救援时,警察叔叔阿姨穿的衣服、帽子;警察们从民国时期到现在的服装变化……这些都让我内心震撼。

继续向前走,是一间陈旧而又干净的小屋子,讲解的警察阿姨说那是聊城最早的警察工作场所,当时只有3个人。

后来我们来到了刑警支队,而且换了一位帅气的警察

叔叔为我们讲解。通过讲解,我知道了特警叔叔的各种职责、平时的生活以及很多和犯罪分子斗智斗勇的小故事。后来,我们还参观了特警用的装备车,车身黑黑的,像一头黑熊,车里摆放着特警叔叔们执行任务时使用的枪支、盾牌、警棍等各种警械。

看到最后,我体会到,有警察叔叔们在身边保护,我们才能安全快乐的生活。我要好好学习警察叔叔们乐于助人、敢于献身的精神,也做一个对社会有用的人。

(东阿县实验小学 张婷婷 指导老师 凌文秀)

### 做了一回“小小警察”

12月8日,我怀着兴奋激动的心情,跟随齐鲁晚报小记者团来到聊城市公安局,亲身感受警察叔叔的训练和生活。

聊城公安博物馆是我省公安系统首座博物馆,有数不清的物品和图片,记录了聊城公安的发展史。参观完后,我感到收获很大,更加了解了近代武器的发展历史。

然后,我们又去特警支队实地参观。在那里,特警叔叔给我们讲解了现代武器、防爆、防刺、防弹等方面的知识,

我们还亲手摸了摸只能在电视里看到的特警装备,我觉得现代武器比近代武器先进实用。后来,我们还玩起了“枪击大战”,当然枪里没有子弹。我兴奋地端起了一支轻型卡宾枪,对方端着一支狙击步枪。由于我的枪支轻、枪法准,最终,我获胜了。嘿嘿,我厉害吧?

你说,我是不是一名合格的“小小警察”呢?

(北顺小学 张昊东 指导老师 凌文秀)

### 认识了好多国家的警徽

12月8日,我在齐鲁晚报的组织下,与小记者团其他成员一起去参观公安局博物馆。

走过大厅,我看到许多现代和抗日时期的枪以及缴获的日军的枪支、服装,还有当时黑社会使用的棍子、钢管和菜刀。继续往里走,能看到和认识好多国家的警徽,其中我印象最深刻的是希腊警徽:中间是一个圆圈,外面包着一圈树叶,圆圈中间有一株小草。

后来,我们还前往特警装

各库参观,库里的一件件装备很吸引人。我走到一个防暴盾牌面前,双手用力,可怎么也抬不起来,一看说明发现竟然重达2.7千克。我又拿起旁边的警棍,警察叔叔说它是用来防刀子的。

通过这次进警营探访,我学到了警棍的用途,知道了装备车里的秘密,认识了很多国家的警徽。我太喜欢这次活动啦!

(东关小学 马兆乾 指导老师 凌文秀)

## 齐鲁晚报 2013 年度小记者火爆招募 已有不少家长预约给孩子报名

本报聊城12月9日讯(记者 凌文秀) 齐鲁晚报2013年度小记者正在火爆招募中,目前已有不少家长预约给孩子报名。

自本报小记者团2011年成立以来,先后组织小记者前往济南九顶塔民俗风情园、省科技馆等实践基地采风,今年暑假还组织了北京夏令营,不少小记者还成了本报齐鲁车展、相亲会等各种公益活动上的“常客”,锻炼出了采访的勇气和口才,还有的拿

起相机成了“小小摄影家”。

齐鲁晚报一直精心策划小记者团活动,为小记者们打造写作、交流和实践的平台。去年,本报小记者综合实践基地除聊城的景区、场馆外,还增加了济南等地的一些场馆,给小记者提供了更多的体验空间;与此同时,小记者还有机会参加本报组织的新闻知识培训及征文、夏令营等活动,优秀小记者假期还能到报社体验采访。

全市中小学在校学生,凡热爱写作,身体健康、活泼开朗者均可报名。择优录取后颁发齐鲁晚报小记者证。现在报名,还可以免费参加今年的活动,有兴趣的小朋友抓紧时间报名啦。

报名时请携带个人户口本复印件一张和4张彩色1寸照片,报名地址为齐鲁晚报今日聊城编辑部(聊城市兴华西路与向阳路路口西北角古楼街道办2楼),咨询电话:8277092。

### 觉得自己也是个帅特警了

8日,我参加了齐鲁晚报小记者到聊城市公安局参观的活动。

一早,我就去了聊城市公安局,在公安博物馆里见到了从清朝至今的枪支和军器用具。这些装备原来只能在电视上见到的,如今却能近距离接触,还有那些警服、防弹衣,我简直都不敢相信自己的眼睛。

后来,我们又去了特警们

的装备库,一挺挺机关枪,一件件防弹衣和头盔映入眼帘,我拿起警棍抓起盾牌背上机枪,想象着自己也成为了一名真正的特警,觉得自己简直就是帅呆了。

这次活动真不错,让我近距离了解了警察们的生活,下次这样的活动我一定还参加。

(临清逸夫小学 苏海航 指导老师 凌文秀)